

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (9686) Воскресенье, 8 мая 1955 года. Цена 20 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПОБЕДЫ,

десятая годовщина победоносного окончания Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

Завтра, 9 мая, многомиллионный советский народ и трудящиеся всего мира отмечают десятую годовщину со дня разгрома гитлеровской армии, десятилетие победоносного завершения войны Советского Союза против гитлеровской Германии. Десять лет тому назад отгремели последние артиллерийские залпы, пала гитлеровская армия, угрожавшая угнетением и порабощением всему миру. навеки в истории человечества сохранится эта великая победа Советского Союза над фашистской Германией, она золотыми буквами вписана в историю нашей Родины.

Война с фашистской Германией была самой тяжелой и кровопролитной в борьбе нашего народа за свою свободу и независимость.

По зову Коммунистической партии на защиту социалистического Отечества поднялся весь советский народ. Вдохновителем и организатором победы над фашистской Германией явилась Коммунистическая партия. Она сплотила весь советский народ в могучий боевой лагерь. Более полутора миллионов коммунистов встали в ряды защитников Родины. Своим мужеством и отвагой, своим пламенным словом они удаляли бойцов на героические подвиги в борьбе за честь и свободу социалистической Родины.

Руководимый Коммунистической партией, советский народ в кратчайший срок перестроил всю экономику на военный лад. Коммунистическая партия бросила пламенный клич: «Все для фронта, все для победы над врагом!» Отвечая на этот клич, трудящиеся работали, не покладая рук, обеспечивая свою родную армию всем необходимым для победы над коварным и ненавистным врагом.

Историческая битва под Москвой не всегда похорошила пресловутый расчет гитлеровских стратегов на «молниеносную» войну, развеяла в прах легенду о непобедимости фашистской армии. Но вперед врага ожидали еще более мощные удары. На века сохранятся в памяти трудящихся всего мира Сталинградская битва, когда советские войска уничтожили 330 тысяч немецких солдат и офицеров. Подобных сражений никогда не знала история войн. Разгром гитлеровцев под Сталинградом ознаменовал собой поворот в ходе второй мировой войны, явился началом немецко-фашистской армии. После Сталинградской битвы последовала знаменитая Орловско-Курская битва. В результате наступательных боев на всех фронтах Советская Армия полностью освободила нашу землю от немецко-фашистских захватчиков, разгромила войска гитлеровской Германии.

Советская Армия вынесла на своих плечах главную тяжесть войны против гитлеровских захватчиков.

Если в годы второй мировой войны народы массе США, Англии, как и других стран, участвовавших в борьбе против фашизма, с горячим сочувствием относились к великому подвигу советского народа и его армии, то правящие круги США и Англии вели вероломную изменническую политику, стремясь всеми способами спасти гитлеровскую армию от окончательного разгрома. Но не увенчался успех эти коварные замыслы врагов мира.

Героический советский народ и его могучая армия, под руководством Коммунистической партии, великого продолжателя дела В. И. Ленина — И. В. Сталина отстаивали свободу и независимость социалистической Родины, избавили народы Европы от гитлеровского ига, спасли все человечество от угроз фашистского порабощения.

Великая Отечественная война показала во всей очевидности преимущества и непобедимую силу советского общественно-политического и государственного строя.

Великая Отечественная война явилась убедительным подтверждением правильности мудрой политики Коммунистической партии, руководящейся великими идеями марксизма-ленинизма. Под руководством Коммунистической партии советский народ за довоенные годы превратил нашу страну из отсталой аграрной в могучую индустриально-колхозную державу. Это позволило в годы войны обеспечить нашу армию всем необходимым для победы над врагом. Коммунистическая партия за годы советской власти выковала могучий, несокрушимый союз рабочего класса и крестьянства, который еще более окреп в годы войны и явился одним из источников силы и могущества социалистического государства. Под руководством Коммунистической пар-

ти народы нашей страны сплотились в великую дружную семью. Дружба народов явилась мощным источником силы и могущества социалистической Родины. Коммунистическая партия неустанно воспитывала у советского народа безграничную любовь к социалистическому Отечеству, животворный советский патриотизм. И советские люди в годы войны на фронте и в тылу показывали беспримерные в истории чувства героизма и мужества, не щадя жизни и сил во имя Родины. Под руководством Коммунистической партии советский народ создал могучие Вооруженные Силы. Война показала, что наша армия является первоклассной современной армией.

Советское социалистическое государство вышло из войны еще более могучим. Вторая мировая война привела к коренному изменению всей международной обстановки в пользу социализма. В результате разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии в ряде стран Европы и Азии утвердился народно-демократический строй. Закладывают основы социализма великий китайский народ. Могучий лагерь мира, демократии и социализма во главе с Советским Союзом объединяет 12 государств с населением более 900 миллионов человек.

Десять лет исполняется с того дня, когда прозвучали последние орудийные выстрелы под Берлином. Короткий срок. Но за этот срок наша страна добилась всемирно-исторических побед в строительстве коммунистического общества. Давно уже залечены тяжелейшие раны войны. Как и в предвоенные годы, Коммунистическая партия уделяет повседневное внимание укреплению могущества социалистической Родины. Еще более окрепла экономика социалистического государства. За послевоенные годы все отрасли народного хозяйства значительно превзошли довоенный уровень. Тяжелая промышленность — основа основ социалистической экономики почти в два с половиной раза превзошла уровень 1940 года.

Коммунистическая партия твердо и неуклонно проводит свою генеральную линию, направленную на первоочередное развитие тяжелой индустрии. Январский пленум ЦК КПСС, ознаменовавший собой новую ступень в истории индустриальной мощи страны, поставил задачу — в течение ближайших лет вести ежегодное производство зерна не менее, чем до 10 миллиардов пудов в год и в два-два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства.

Советский народ горячо одобрил эти исторические решения и сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить их досрочно. Советские люди хорошо понимают, что чем сильнее будет наша Родина, тем прочнее будет великое дело мира. Советский Союз последовательно и неуклонно борется за ослабление международного напряжения, твердо и последовательно проводит политику мира и дружбы между народами. Однако реакционные правящие круги США, Англии и других империалистических государств всеми способами пытаются сорвать дело новой мировой войны. Но непреклонна воля народов к миру. Растут и крепнут силы борьбы за мир. Трудящиеся стран социалистического лагеря во главе с Советским Союзом блистательно сменяют за проклятых врагов мира. Они не допустят того, чтобы империалистические захватчики лагерь мира и демократии вырвали. А если империалисты посягнут нарушить мирный труд советского народа, трудящихся стран народной демократии, развязать новую мировую войну, то со стороны Советского Союза, его верных союзников, со стороны всех прогрессивных сил мира последуют удары такой мощи и такого масштаба, которые превратят в руины все прогнившее здание империализма.

Отмечая десятилетие со дня разгрома гитлеровской Германии, трудящиеся Советского Союза шлют пламенный привет своей родной Советской Армии. Советский народ твердо уверен в том, что его Вооруженные Силы и впредь будут зорко охранять социалистическое Отечество.

Да здравствует великий советский народ и его Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, ведущая наш народ к победе коммунизма!

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О награждении Московского ордена Ленина государственного университета имени М. В. Ломоносова орденом Трудового Красного Знамени

В связи с 200-летним юбилеем Московского ордена Ленина государственного университета имени М. В. Ломоносова и отмечая его роль в области развития науки, культуры и в подготовке квалифицированных кадров, наградить Московский ордена Ленина государственный университет имени М. В. Ломоносова орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 6 мая 1955 г.

Телеграмма

Премьер-министру Норвегии господину Эйнару Герхардсен

Осло

В день 10-й годовщины освобождения Норвегии от оккупации ее гитлеровской Германией прошу Вас, господин Премьер-министр, принять от Правительства Советского Союза и от меня лично поздравления и наилучшие пожелания лично Вам, Правительству Норвегии и норвежскому народу.

Н. БУЛГАНИН,
Председатель Совета Министров Союза ССР.

6 мая 1955 г.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

БИЕВ. 6 мая. (ТАСС). Трудящиеся Советской Украины отмечают День Победы. На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях, в колхозах, совхозах и МТС республики активисты Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту выступают с лекциями о героической борьбе Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны. Участники боев за Сталинград, форсирования Днепра, штурма Берлина рассказывают о героических подвигах, стойкости и мужестве советских воинов. В первичных организациях ДОСААФ, во дворцах культуры и клубах, в библиоте-

ках открываются иллюстрированные книжные выставки и фотовитрины.

В честь праздника Победы 8 мая в Биеве состоятся большие конноспортивные соревнования. На Днепре спортсмены-досафовцы продемонстрируют действующие модели линкоров, крейсеров, подводных лодок, транспортных и спортивно-моторных судов. В Матвеевском зале состоится соревнования яхтменов и гребцов.

Спортивный праздник будет проведен на стадионе «Динамо». Здесь выступят легкоатлеты, мотоциклисты. Автотролейбусы покажут свои действующие модели самолетов.

возложение венков на могилы воинов, погибших в боях за Родину во время Великой Отечественной войны.

В библиотеках города подготовлены фотомонтажи, отражающие героическую борьбу Советской Армии и Военно-Морского Флота в годы Великой Отечественной войны.

8 мая в Кировском и Вокзальном районах города проводятся стрелковые соревнования членов первичных организаций ДОСААФ.

9 мая в Доме офицеров будет проведен вечер, посвященный празднику Победы.

На вечер выступят с воспоминаниями участники Великой Отечественной войны.

В строю мирных тружеников

ЛЕНИНГРАД, 7 мая. (ТАСС). Их можно встретить на сборочных конвейерах новых турбин, у высокопроизводительных станков и электроприборов, у мартовских печей и пультах управления сложными агрегатами ленинградских предприятий. На их рабочих куртках можно видеть детские ордена и медали. Десятилетие со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны бывшие фронтовики встречают на трудовой вахте — в соревнованиях за досрочное выполнение заданий 1955 года.

Подразделение, в котором служил командиром орудийного расчета В. Иванов, не раз отличался в боях. Выбавший воин — ныне слесарь, один из передовых производственников Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина. После демобилизации он пришел в лопаточный цех завода, быстро освоил новую мирную профессию. Теперь на трудовом счету В. Иванова — более десяти годовых норм.

На этом же предприятии хорошая сла-

ва у бывшего фронтовика слесаря И. Пильникова, долбежника М. Иванова, сталева, П. Коробушкина, технолога П. Блистанова и многих других участников войны, ставших за эти годы квалифицированными мастерами машиностроения.

За десять послевоенных лет участник многих сражений, а сейчас трудится в металлургическом заводе имени Сталина Л. Попов воспитал многих учеников. Вместе с ними он самоотверженно трудится над выпуском мощных турбин для Куйбышевской, Горьковской и других электростанций. Здесь же в цехе работает демобилизованный воин В. Амосов, он руководит бригадой сборщиков регуляторов. Бригада взяла обязательство досрочно завершить годовой план сборки сложных узлов. В Амосов возглавляет цеховую организацию ДОСААФ.

Работающие на ленинградских предприятиях участники Великой Отечественной войны являют примеры самоотверженности в труде.

Торжественное заседание, посвященное Дню радио

6 мая Концертный зал имени Чайковского наполнили новаторы производства, ученые, деятели искусств, работники связи, радиотехнической промышленности, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, члены научно-технического общества радиотехники и электросвязи имени А. С. Попова и Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

Торжественное заседание открыл Министр связи СССР Н. Д. Псурцев.

Доклад «Развитие советской радиотехники» сделал председатель правления научно-технического общества радиотехники и электросвязи имени А. С. Попова, член-корреспондент Академии наук СССР В. И. Сидоров.

В заключение состоялся большой концерт.

(ТАСС).

На предприятиях страны

(От корреспондентов ТАСС)

Производство багетных вранов грузоподъемностью в полторы тонны освоил механический завод в Туапсе. В нынешнем году 60 таких агрегатов будет изготовлено для новых строек в районах освоения целинных земель. Один кран уже отправлен на строительство железной дороги Карталы—Акмолысь для сооружения здания элеватора.

Автотракторные прицепы грузоподъемностью в одну тонну начал выпускать Куйбышевский механический завод (Новосибирская область). На них можно перевозить зерно и другие грузы. Прицепы предназначены для новых совхозов, созданных в Казахстане, на Алтае и в других районах освоения целинных земель.

Завод железобетонных изделий строится в Павлодаре (Казахская ССР). Предприятие будет выпускать тридцать тысяч кубометров железобетонных и шестидесять тысяч кубометров пеносиликатных изделий в год. Молодежь Павлодара объявила ряд ударной комсомольской стройкой. Десятки юной и девушек выразили желание принять участие в его сооружении.

Началось строительство автомобильной дороги Петропавловск — Марьевка протяженностью почти в двадцать километров. Она пройдет по территории четырех зерновых районов Северо-Казахстанской области и свяжет с железной дорогой отдаленный Октябрьский район, в котором осваиваются огромные массивы целинных земель.

Молевой сплав леса начали лесозаготовители Пинежского, Емдского и других лесхозов комбината «Архангельсклес». В нынешнем году его предприятия сплавят по девятистам пяти рекам три миллиона кубометров древесины.

На весеннем севе дорог каждый день, каждый час

На полях области

ТУГАН. (По телефону). Во всех колхозах зоны Тургаевской МТС ведется весенняя вспашка. Впереди идет колхоз «Прогресс», где тракторные бригады гг. Баева и Перова уже вспахали 128 гектаров земли, из них 90 гектаров целины.

Дружно нынче начал полевые работы колхоз «Советская Сибирь». Тракторная бригада тов. Осмольского, обслуживающая этот колхоз, вспахала 32 гектара. В колхозах зоны Рождественской МТС на 7 мая поднято 100 гектаров весенней вспашки, в колхозах зоны Тугановской МТС — 80. Начались предпосевные работы во всех колхозах зоны Петропавловской МТС.

Хотя пахота ведется выборочно, отдельные трактористы добиваются высокой выработки. В колхозе имени Сталина тракторист А. Г. Шендиков в ночь на 6 мая вспахал трактором АТЗ-НАТИ 7,3 гектара целины, выполнив сменную норму на 173 процента, сэкономил 12 килограммов горючего. Тракторист тов. Зиберт сменную норму выполнил на 118 процентов и сэкономил 14 килограммов горючего. Тракторист Федор Чалых на полях колхоза имени Гирова вспахал трактором АТЗ-НАТИ 5,2 гектара за 5 часов работы.

Фронт весенних полевых работ в районе расширяется с каждым днем. БАКЧАР. (По телефону). Многие тракторные бригады Галинской и Ключевской МТС, не дожидаясь поспевания почвы на больших массивах, начали выборочно весеннюю вспашку. Первыми в Галинской МТС приступили к пахоте механизаторы бригады В. Ревяки, обслуживающей колхоз имени Ворошилова.

Ведет весеннюю вспашку бригада тов. Лагунова, работающая на полях колхоза имени Буденного. Первые гектары весенней пахоты в колхозе имени Молотова механизаторы бригады тов. Кучугура из Штерговской МТС.

ШТЕГАРКА. (По телефону). В полеводческих бригадах гг. Гынгазова и Брахва колхоза «Советская Сибирь» на распаху мелких массивов поставлено по 6 конных плугов. За первые 2 дня конными плугами колхозники подняли 30 гектаров земли. Особенно хорошо работает на пахоте комсомолцы Фурце и братья Ивановы.

Ведут пахоту конными плугами в колхозах имени Сталина, «Путь к коммунизму» и других.

В колхозе «Прогресс» подняты первые 60 гектаров залежи. Перевыполняют норму на пахоте трактористы Иван Майбуров и Иван Прокопенко.

Сев шпината и однолетних трав на зеленку начали в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Маленкова.

Не медлить с развертыванием сева

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Когда спросил главного агронома Молчановской МТС тов. Карымова о ходе полевых работ в колхозах, он удивился:

— Что вы? Почва еще сырая, на полях грязь...

Между тем, в ряде колхозов района полевые работы начались уже много дней тому назад. В колхозе имени Молотова полеводческие бригады гг. Берестневой, Климова, Берестнева полным ходом ведут подкормку озимых. В каждой бригаде на этой работе ежедневно занято по 15—20 человек.

В этом же колхозе начала массовая прибивка влаги. Колхоз приступил к пахоте и севу шпината.

Большую заботу о будущем урожае проявляют в колхозе имени Сталина. Члены этой сельхозарттели на больших массивах подкормили озимые хлеба, усиленными темпами ведут вывозку удобрений на поля. Здесь начата пахота и сев ранних зернообовых культур.

Однако руководители ряда колхозов не торопятся развертывать полевые работы. Колхоз «Красный Октябрь» находится в одинаковых климатических условиях с колхозом имени Молотова, а полевые работы здесь не начаты. Председатель колхоза тов. Прокопчук, вопреки фактам, утверждает, что почва еще не готова.

Подобные рассуждения можно услышать от председателей колхозов имени Ленина и «Путь к коммунизму» гг. Горельского и Былина.

В колхозе «Путь к коммунизму» есть все возможности начать подкормку озимых хлебов. Однако тов. Былин надеется на тракторы, а лошадей на вывозке навоза не использует. В колхозе до сих пор не составлен рабочий план весеннего сева. Большинство колхозников не знает снегового места и обязанности на время весеннего сева. Ни один полевой стан не оборудован. Но это мало беспокоит председателя арттели тов. Былина и агронома Молчановской МТС в колхозе тов. Алахуна.

Председатель колхоза имени Ленина тов. Горельский не организует подкормку озимых посевов.

Надо принять все меры к тому, чтобы в каждом колхозе незамедлительно начать весенне-полевые работы.

В. ПАНОВ.



1945 год. Москва. Парад Победы на Красной площади. Советские воины бросают к подножию Манюзова захваченные в боях фашистские знамена. (Фотохроника ТАСС).

Коммунисты о работе совещания послов четырех держав с участием представителей Австрии

ВЕНА, 6 мая. (ТАСС). Здесь опубликовано следующее комюнике: За истекшую неделю совещания послов СССР, США, Соединенного Королевства и Франции с участием представителей Австрии достигло значительного прогресса в своей работе по подготовке Австрийского государственного договора.

Выражается надежда, что работа совещания скоро закончится. Следующее заседание состоится в понедельник, 9 мая 1955 года.

Заседание президиума Польской академии наук

ВАРШАВА, 6 мая. (ТАСС). В Варшаве состоялось заседание президиума Польской академии наук, посвященное исследованиям в области применения атомной энергии в мирных целях. На заседании были заслушаны доклады членов польской делегации о своей поездке в СССР, во время которой была разработана программа и определены размеры помощи Советского Союза польским ученым, работающим в области атомной энергии.

В телеграмме президиуму Академии наук СССР польские ученые выражают глубокую благодарность Советскому Союзу и советским ученым за помощь в области мирного использования атомной энергии.

Отъезд в Советский Союз группы бывших участников французского движения сопротивления

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Сегодня по приглашению группы бывших советских партизан и участников Великой Отечественной войны в Москву вылетела делегация бывших участников движения сопротивления и бывших членов консульственной ассамблеи Франции.

В состав делегации входят: бывший вице-председатель совета мастеров Франсис Гэ (глава делегации), депутаты Национального собрания Анри Буэ, Андре Лени, Пьер Лебон, Поль Валентин и Пьер Виолон, члены совета республики Лео Амюан, Пьер Блок, члены собрания Французского союза Рене Лорен и Жорж Улар, бывший председатель группы делегатов сопротивления в консульственной ассамблее Серф Феррьер и другие.

Митинг, посвященный 10-летию со дня освобождения узников Маутхаузена

ВЕНА, 6 мая. (ТАСС). Вчера в Вене состоялось митинг, посвященный 10-летию со дня освобождения узников гитлеровского концлагеря Маутхаузена. Среди участников митинга были бывшие заключенные Маутхаузена, родственники антифашистов, погибших в этом лагере, борцы сопротивления, представители предприятий и учреждений Вены. Перед соборным митингом выступил бывший заключенный Маутхаузена Камхубер. Он рассказал о зверствах гестаповцев, которые истребили австрийских патриотов, боролись против фашизма и войны, и призвал от-

дать все силы для борьбы против германского милитаризма. После выступления Камхубера в облискую, сооруженную в память жертв гитлеровского режима, были возложены венки от Международной федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма, от австрийского «Союза борцов сопротивления», от австрийского комитета по подготовке 10-й годовщины со дня освобождения Маутхаузена, от рабочих предприятий Вены.

Китайский народ отмечает годовщину изобретения радио

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялось юбилейное заседание, посвященное 60-летию со дня изобретения радио русским ученым Поповым. На заседании присутствовали представители министерства почт и телеграфа, академии наук, управления по делам радиодиффузии, представители общественности китайской столицы.

На заседании выступил министр почт и телеграфа КНР Чуэ Сюэ-фань. С большим вниманием были выслушаны доклад советского специалиста Черненко, который рассказал историю изобретения талантливым русским ученым Поповым первой в мире приемной радиостанции. В заключение был показан советский кинофильм «Александр Попов».

Успехи социалистического соревнования в Венгрии

БУДАПЕШТ, 6 мая. (ТАСС). Промышленные предприятия Венгрии поднимают итоги социалистического соревнования, развернувшегося в стране в честь 1 Мая. Угольная промышленность перевыполнила план апреля на 0,7 процента.

На фабриках и заводах страны развернуто социальное соревнование за досрочное выполнение годового производственного плана, начатое по началу 20 будапештских предприятий.

Окончание переговоров экспертов западных держав

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Вчера вечером закончилось прошедшее здесь с 27 апреля совещание экспертов США, Англии и Франции, в котором участвовали также при обсуждении вопросов, относящихся к германской проблеме, представители Западной Германии.

В заключительном комюнике указывается, что на совещании были рассмотрены «подготовительные меры к переговорам с Советским Союзом» и что «после полного обмена мнениями по всем аспектам проблемы делегаты составили доклад, который они представляют своим соответствующим министрам».

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 8 мая, днем — «Зыковы», вечером — «Настоящий человек». 10 мая — «Настоящий человек». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 8 мая — «Михайло Ломоносов». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11, 9 мая — «Обвод». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11. Клуб имени Сталина, 8 мая — «Надежда». Сеансы: 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10, 9 мая — «Обвод». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10. Кинотеатр имени И. Черных, 8 мая. Большой зал — «Дума про казака Голоту». Сеансы: 9, 11, «Милый друг». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11. Малый зал — «Вернись в Сорренто». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 9 мая. Большой зал — «Ромео и Джульетта». Сеансы: 11, 1, 2-50, 4-40, 6-30, 8-20, 10-10. Малый зал — «Дети партизана». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «КИНОПРОКАТ» С 9 МАЯ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ ГОРОДА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Томская областная контора «Кинопрокат» с 9 мая выпускает на экраны города и области новый художественный фильм «Обвод». В ролях: О. Стриженов, М. Стриженова, Н. Симоненко и другие. Производство ордена Ленина киностудии «Ленфильм», 1955 год.

ТОМСКАЯ ГОС-2 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ В КВАРТАЛЕ, ОГРАНИЧЕННОМ УЛИЦАМИ НОВГОРОДСКОЙ, ГЕРЦЕНА, КАЗАНСКОЙ И ЕНИСЕЙСКОЙ, ЧТО ТЕРРИТОРИЯ КВАРТАЛА ОТВЕДЕНА РЕШЕНИЕМ ГОРИСПОЛКОМА ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО. ПОСАДКА ОГОРОДОВ КУЛЬТУР И ДРЕВНОСАДЕНЧИЙ НА УКАЗАННОМ УЧАСТКЕ ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Для посадки огородных культур Томская ГОС-2 предоставляет новые участки в районе города. 2-1

На основании решения горисполкома от 6 октября 1954 года № 361/3, в связи с проведением благоустройства, запрещается посадка огородов по обочинам дороги на 8 метров от ювета по Коммунистическому проспекту, в районе от автобусной остановки «Линия» до конторы лесоперерабаточного комбината. 2-1

Артели «Профинтерн» требуются: кобегары, грузчики. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 24, отдел кадров. 3-1

Требуются: экспедитор, уборщицы. Обращаться: г. Томск, Вазарная площадь, 2, отдел кадров хлебозавода № 1. 3-1

Курорту «Озеро Шира» на постоянную работу требуются медицинские сестры. Обращаться: Красноярский край, отдел кадров курорта Шира. 2-1

Томскому протезному заводу срочно требуются на постоянную работу: швей, заготовщики обуви, сапожники, мастера, уборщицы. Обращаться: г. Томск, Мастерская улица, 43, к директору. 2-1

НАЧАЛО ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ В АНглиИ

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Сегодня в обеих палатах парламента была оглашена речь королевы по случаю окончания парламентской сессии (в этой речи, написанной для королевы правительством, дается обзор деятельности правительства на протяжении последней сессии парламента). После акта роспуска парламента официально начинается трехнедельная избирательная кампания, предшествующая парламентским выборам в Великобританию и Северной Ирландии, которые состоятся 26 мая. Должно быть избрано 630 членов палаты общин (нижней палаты парламента); верхняя палата не избирается). Консервативная и лейбористская партии выставили своих кандидатов во всех избирательных округах. Коммунистическая партия выставила 16 кандидатов, либеральная партия — около 100. Общее число избирателей составляет примерно 35 миллионов.

Выступление Макмиллана в палате общин

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министр иностранных дел Макмиллан заявил вчера в палате общин, что сейчас Англия вместе со своими союзниками будет добиваться осуждения в скором времени с Советским Союзом многочисленных нерешенных проблем, стоящих перед миром. «Мы искренне надемся на то, — сказал Макмиллан, — что эти переговоры могут оказаться плодотворными».

Макмиллан сделал это заявление в связи с вступлением в силу парижских соглашений. Он приветствовал эти соглашения, подчеркнул тем самым еще раз намерение Англии проводить пресловутую политику «с позиции силы».

Исходя из интересов консервативной партии, стремящейся на предстоящих парламентских выборах использовать с выгодой для себя тагу английской общественности к ослаблению международной напряженности путем переговоров глав правительств четырех держав, Макмиллан позже вновь вернулся к этой теме. «Мы, несомненно, — сказал он, — будем и дальше с увеличением усердия добиваться переговоров четырех держав, по возможности между главами правительств, для того, чтобы во всяком случае создать основу для дальнейшего прогресса».

Забастовочное движение в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 6 мая. (ТАСС). По сообщению бельгийской печати, на днях рабочие нескольких предприятий крупнейшей в Бельгии компании по производству электрического оборудования «Ассес» (город Шарлеруа) начали забастовку, требуя повышения заработной платы.

Забастовали также шахтеры угольного бассейна Перон-Ресса (провинция Эно). Вступившие требуют восстановления на работе уволенного шахтера.

Захват чанкайшитами английского торгового судна

НЬЮ-Йорк, 7 мая. (ТАСС). Из сообщения корреспондента Ассошиейтед Пресс видно, что 4 мая английский грузовое судно «Ничарран», находившееся в Тайваньском проливе на пути в Шанхай, было обстреляно и задержано чанкайшитами кораблями. Сообщается, что английский консул на Тайване заявил протест гоминдановскому правительству.

Американская газета о провалах внешней политики США

НЬЮ-Йорк, 7 мая. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» в редакционной статье осуждает «негибкую и немую» политику США. Газета отмечает, что Советский Союз своей политикой существенно содействовал улучшению перспектив на мир, в частности в вопросе об Австрийском государственном договоре. Между тем Соединенные Штаты Америки проводят такую политику, которая «производит удручающее впечатление во всем мире». Газета пишет далее, что в то время как Советский Союз «показывает Западной Европе, что она может обрести период мира и спокойствия», Соединенные Штаты про-

должат испытания этого оружия. «Под какими бы предлогами ни осуществлялись эти испытания, — подчеркивает «Нью-Йорк пост», — она неизбежно кажутся значительной частью мира явной демонстрацией грубой силы в целях зауги-вания». Газета признает, что миллионы европейцев относятся к политике США, направленной на перевооружение Западной Германии, «со смешанным чувством страха и горести». «Нам нужно больше идей и меньше взрывов», — заключает газета.

Полицейско-предпринимательский террор в США

НЬЮ-Йорк, 7 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения печати, в США усиливается полицейско-предпринимательский террор против бастующих рабочих, в особенности в южных штатах, где вот уже свыше полугода продолжается забастовка 50 тысяч работников телефонной компании «Саузерн Белл» и 25 тысяч служащих железной дороги Луисвилл — Нэшвилл.

Тета бастующих рабочих Лейт указал, что компания «несет прямую ответственность за совершенное убийство». Незадолго до этого мэра города Ноксвилла (штат Теннесси) Демистер вооружил специальную полицейскую отряд пулеметами и гранатами со слезоточивым газом и отдал приказ «стрелять в случае необходимости» по бастующим. По приказу властей несколько забастовщиков арестовано. Профсоюзная печать подчеркивает, что предприниматели открыто осуществляют террор против рабочих.

Афганистан не вмешивается во внутренние дела Пакистана

БАБУЛ, 6 мая. (ТАСС). Как передает кабульское радио, премьер-министр Пакистана Мухаммед Али заявил, что афганское правительство якобы вмешивается во внутренние дела Пакистана и что пакистанское правительство решило закрыть свою консульства в Багдадгаре и Желазлабаде. Представитель агентства Бахтар был принят вчера премьер-министром Афганистана Мухаммедом Дауудом и заявил ему по этому поводу несколько вопросов. Премьер-министр сообщил, что заинтересованность Афганистана в выяснении судьбы Пуштунистана не является вмешательством Афганистана во внутренние дела Пакистана.

Население Пуштунистана по своему национальному происхождению, по своему языку и особенностям не имеет ничего общего с бенгальцами, индийцами, пенджабцами. Оно сохранило свои национальные особенности и свое единство. Оно находится во вражде с Пакистаном. Здесь постоянно происходят стычки и столкновения с представителями пакистанских властей. За это Пуштуны подвергаются бомбардировкам со стороны пакистанского правительства. В Пуштунистане всегда беспокорно. Пакистан не желает предоставить Пуштунистану независимость. Пакистанское правительство заточило в тюрьмы или уничтожило вождей Пуштунов, которые противились агрессивным устремлениям пакистанского правительства в Пуштунистане.

Известно, что Индия и Пакистан, в том числе и Пуштунистан, были англоиндийской колонией. После второй мировой войны они получили самостоятельность. По тем самым причинам, по которым стал свободной страной Пакистан, мог бы быть таким же свободным и Пуштунистан. И то, что в заявлении лорда Маунтбаттена не было сказано о предоставлении свободы Пушту-

нистану, является ошибкой Маунтбаттена. Афганистан еще в то время говорил об этом. Но тогда руководители Пакистана не обвинили нас во вмешательстве в его внутренние дела. Это показывает, что стремление Пуштунов к свободе признавалось, что оно существует. То обстоятельство, что сегодня премьер-министр Пакистана предъявляет нам такие обвинения, вынуждает нас привести некоторые доводы и показать, что наши желания в отношении Пуштунистана теоретически, практически и юридически не являются вмешательством во внутренние дела Пакистана.

В Пакистане против Афганистана предпринимаются серьезные шаги. Поэтому афганское правительство в целях предупреждения нежелательных событий решило вести чрезвычайное положение и призвать в армию несколько возрастов.

Лисынмановцы увеличивают военные ассигнования

ПХЕНЬЯН, 7 мая. (ТАСС). Лисынмановское правительство внесло на рассмотрение национального собрания Южной Кореи проект бюджета на 1955 финансовый год. Как сообщает южнокорейское агентство Тоньян Тхонсин, расходная часть нового бюджета составляет 204.453 млн. хванов; из них на прямые военные расходы выделяется 105.037 млн. хванов — на 80 процентов больше, чем в 1954 финансовом году. Кроме того, значительные ассигнования на военные нужды замаскировано проводятся по другим статьям, в том числе по так называемому «специальному счету».

В последние дни три дня — кратковременные дожди, ветер умеренный. Температура воздуха ночью 1-6 градусов тепла, при прояснениях заморозки. Температура днем 10-15 градусов тепла.

Присоединение Западной Германии к северо-атлантическому блоку

ВАШИНГТОН, 7 мая. (ТАСС). Вчера послан Западной Германии в США Брекелер вручил правительству США документ о согласии правительства Западной Германии присоединиться к северо-атлантическому договору. Этот акт является ответом на сделанное Соединенными Штатами от имени всех участников договора приглашение присоединиться к северо-атлантическому блоку. Приглашение было сделано в соответствии с парижскими соглашениями. Таким образом, Западная Германия официально стала участницей северо-атлантического блока.

Пессимистические нотки...

Французская печать о вступлении в силу парижских соглашений

ПАРИЖ, 6 мая. (ТАСС). Французские газеты, касаясь вопроса о вступлении в силу парижских соглашений, отмечают, что это произошло накануне десятой годовщины победы над фашизмом. «Десять лет спустя после капитуляции нацистов, — пишет «Фигаро», — Германская федеральная республика вступает в сообщество западных стран».

Орган правых социалистов «Популяр де пари» пишет, что совпадение времени денонсации ратификационных грамот в парижских соглашениях с десятой годовщиной победы над фашизмом наводит на «горькие размышления». В таком же духе высказывается газета «Орор». Она признает, что вступление в силу соглашений о вооружении Западной Германии «не вызывает радости» во Франции. «Орор» признает, что французы не могут забыть прошлое. «Французы, — пишет газета, — пережили 1870, 1914 и 1939 годы. Трижды их страна подвергалась разорению и их молодежь — уничтожению. Поколения французов жили в страхе перед войной, которую навязывали им то пруссаки, то пангерманцы, то нацисты. Даже десять лет спустя этого нельзя забыть».

Газета «Юманите» в редакционной статье подчеркивает, что Франция согласилась на вооружение Западной Германии в нарушение франко-советского договора о союзе и взаимной помощи.

«Юманите» сообщает, что депутат-коммунист генерал Мальро Жульен внес запрос правительству относительно его решения депонировать ратификационные грамоты к парижским соглашениям накануне 10-й годовщины победы над фашизмом, «прида, таким образом, этой годовщине характер дня реванша для германских милитаристов».

ПОГОДА

По данным Новосибирского бюро погоды, по Томской области 9-10 мая ожидается переменная облачность, местами небольшие дожди. Ветры юго-западные, 3-7 метров в секунду. Температура воздуха ночью 3-8, днем 14-19 градусов тепла.

Извещение

9 мая, в 8 часов вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Великая историческая победа над фашистской Германией и борьба Советского Союза за мирное демократическое развитие Германии». Читает кандидат исторических наук С. С. Григорьевич. После лекции — кино.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ТОМСКА! Сегодня, 8 мая состоится НАРОДНОЕ ГУЛЯНЬЕ, посвященное празднованию десятилетия победы советского народа и его Вооруженных Сил над гитлеровской Германией.

На площадках около ТЭМЗа и физико-технического института, на проспекте имени Фрунзе возле горисполкома, у киностудии имени Горького, у здания облисполкома состоится выступления коллективов художественной самодеятельности. Игры духовые оркестры. Организуются игры, танцы. Начало гулянья в 7 часов вечера.

ПРОВОДИТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В ШКОЛЫ ФЗО

для подготовки плотников, трактористов и электробедчиков. Принимаются физически здоровые юноши в возрасте 16-17 лет с образованием не ниже 4 классов. От поступающих требуются в подлинниках документы: паспорт, свидетельство об образовании и справка с постоянного места жительства. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и получают бесплатно: трехразовое питание, форменное обмундирование и обувь. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Заявления и документы подавать по адресам: Школа ФЗО № 7 — 41-я квартал Тимирязевского лесхоза Томского района. Школа ФЗО № 8 — г. Асино, поселок Сосновка. Справки и консультации дает областное управление трудовых резервов — г. Томск, проспект имени Фрунзе, 14. 2-1

ТОМСКИЙ ОБЛПОТРЕБСОЮЗ ПОЛУЧИЛ ДЛЯ ПРОДАЖИ КОЛХОЗАМ

в порядке внешней торговли при государственных закупках сельскохозяйственных электромоторы мощностью 0,6, 0,25, 1,7, 2,8, 4,5, 35 киловатт, жатки конные ЛЛ-5, косилки конные, грабли парковые, черепные станки, соломосилосорезки, генераторы ПН-110—1,35 киловатт, двигатели «ЗИД» 4,5 л. с. Заявки принимаются райпотребсоюзами, а также облпотребсоюзом. 3-2

Артель «Единение» принимает от граждан заказы на пошив верхней дамской одежды. Срок исполнения до 25 дней.

Адреса мастерских: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 10 и 12. 2-2

Роснабсбыт имеет в свободной продаже по безналичному расчету: кисти разные, ручки оковые, электротолтеры, электропобойки, крючки ветровые, клапаны для ручных пожарных насосов. Адрес: г. Томск, улица Равенства, 5. 2-2

Доводится до всеобщего сведения, что территория между ремонтно-строительной конторой Кировского района и домом № 111 по Московскому тракту решением Томского горисполкома отведена Томскому всеосому заводу под строительство. Пользоваться огороженными участками запрещается. 3-3

Управлению административными заданиями облисполкома требуются: инженер-строитель, каменщик, арматурщик, разнорабочие. Обращаться: здание облисполкома, 1-й этаж, в часы занятий. 2-2

Областному управлению культуры требуются заведующий хозяйством плуочных клубов и повар. Обращаться: г. Томск, облисполком, второй этаж, комната 19. 3-2

Областотехиниконторе требуются зоотехники-реализаторы. Обращаться: г. Томск, улица Максима Горького, 72. 3-2

Томскому облпромстрахововету требуется инспектор по организавоной работе. Обращаться: г. Томск, улица Красноармейская, 54, облпромстрахововет. 3-2

Теплоэлектропроенту требуются: машинистка, копировщица, коллекторы. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49. 2-2

Отделение заочного обучения Томского политехнического института ставит в известность студентов-заочников о том, что с 1-го по 30 июня 1955 года будет проходить весенняя экзаменационная сессия.

На сессии будут читаться лекции, проводиться практические и лабораторные занятия, даваться консультации, приниматься экзамены и зачеты. Явка студентов-заочников на сессию строго обязательна. 2-2

Срочно требуются: мастера и закройщица для пошива мужских сорочек. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 5, Вокзальный райпромкомбинат. 3-3

Томскому горэлпромстрелам срочно требуются на постоянную работу: техник-электрик, экономист, заведующий складом, разнорабочие. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, 4, отдел кадров. 2-2

Управлению «Главторчермета» требуются: бетонщица, арматурщица, каменщик, газосварщик, газорезчик, разнорабочие. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Обращаться: г. Томск, улица Красногорская, 14. 2-2

Томскому шпалопропиточному заводу требуются на постоянную работу: кобегары стационарных паровых котлов, грузчики. Обращаться: г. Томск, улица Трудовая, 20, отдел кадров. 2-2

Плуняться на работу обеспечиваются жилью площадью и пользуются всеми правами железнодорожников. Управлению понтоного моста требуются: контролеры и каспир. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, горколхоз. 2-2

Управлению партийной жизни — зам зав. издательством — 52-23, 37-72